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ZADEVA: Poročilo o inženirskogeološkem pregledu območja plazenja pri vasi Višnjevik (10. 

plaz), Občina Brda 
 
Splošno 

 
Dne 1. 12. 2025 smo si predstavniki Geološkega zavoda Slovenije skupaj s predstavniki Občine 
Brda ogledali več pojavov pobočne nestabilnosti. To poročilo obravnava usad, ki se je zgodil na 

lokalni cesti Drnovk – Višnjevik - Vrhovlje (ID 36552884), v naselju Višnjevik. Na terenu smo bili 
prisotni Maša Mušič, Blaž Milanič, Matjaž Klasinc in Blaž Pucihar.  
 

Zemeljski plaz se je zgodil ob intenzivnih padavinah, ki so potekale od 16. do 18. 11. 2025. Po 
podatkih ARSO je na samodejni vremenski postaji Vedrijan, ki je od lokacije oddaljena približno 1 
km, v 24 urah kumulativno padlo skoraj 270 mm padavin, z največjo intenziteto v noči med 16. in 

17. 11., ko je v 7 urah padlo kar 165 mm padavin. Tip zemeljskega plazu je usad – plitek 
preperinski plaz. 
 

   
 

Slika 1 (leva slika): Usad pod cestiščem. 

Slika 2 (desna slika): Zgornji odlomi rob pri robu cestišča. 

 



 

 

Slika 1: Stanje cestišča pred plazom, vidna neebotnost terena, krpa asfalta in zamakanje pri stiku 
krpe asfalta, vir slike google maps, posneto oktobra 2024. 

 
 

Koordinate plazu so E 386432, N 99000. Usad se je sprožil na območju roba lokalne ceste in pod 
lokalno cesto. Poškodovan je rob cestišča in tampon pri robu, splazela je bankina (Slika 2). 
Površina splazelega asfalta je majhna in znaša okvirno 0,3 m2. Na starejših posnetkih je vidno, da 

se je na območju usada nahajal steber daljnovoda (Slika 3), ki ga ni več in ta steber je sedaj 
izpuščen. Pri peti plazi je umeten betonski material velikosti skal (Slika 1-bele skale). 
 

 
Inženirskogeološke značilnosti 
 

Usad je širine 10 m, dolžine 8 m in globine od 0,5 m do največ 1 m. Plazina je sestavljena iz 
preperine f liša (prst, mulj in pesek) in nasutja ceste (grušč). Drsna ploskev se predvidoma nahaja 
znotraj preperine. Glede na lidar posnetek je možno, da je smer vpada plasti podobna vpadu 

pobočja (Slika 4 - ploskovna območja v desni polovici slike) in da takšna lega lahko vpliva na 
preperevanje. Na zgornji brežini so ob intenzivnih padavinah pojavi zalednih voda in izv irov (Slika 
3, Slika 4). 

 

Slika 2: Skica lege plazu na lidar posnetku - rdeč poligon. Predlog lokacije terenkih preiskav – 
zelen krožec. 



 

Možnosti širjenja plazu: 

Ob intenzivnih padavinah se lahko pričakuje napredovanje premikov, širjenje plazu in posledično 
poškodbe na cestišču. Večja je verjetnost širjenja v bočnih smereh.  
 

 
Začasni ukrepi: 
Potrebna je spremljava stanja (napredovanja splazitve) in spremljava stanja razlivanja površinskih 

in zalednih voda ter beleženje pojavov močil in izvirov.  
 
 

 
Predlog sanacije: 
Predlagamo izvedbo inženirskogeološkega pregleda in hidrogeološkega pregleda okolice. Izvede 

naj se ena vrtina predvidene globine 9 m, oziroma najmanj 2 m v stabilno kamninsko podlago. 
Geomehanska vrtina se opremi kot inklinometer. Lokacija vrtine je na mestu idejnih podpornih 
ukrepov ob spodnji brežini. V vrtini naj se izvede in situ geotehnične preiskave - najmanj SPT, na 

vzorcih jeder naj se izvede laboratorijske geomehanske preiskave. Poudarek naj bo na tudi na 
opredelitvah vlažnosti, beleženju podzemnih voda ter analizah zrnavosti. Cilj del naj bo pridobitev 
vseh potrebnih podatkov za stabilnostno analizo brežine, oziroma podati predloge dopolnitev 

raziskav. Na podlagi izvedene stabilnostne analize naj se opredeli podporne ukrepe. Opredeli naj 
se tudi ukrepe za ustrezno odvodnjo (obcestni jarki, drenaže- preveriti vpliv na zid ob zgornji 
brežini). Izvede naj se ukrepe za odvodnjavanje zalednih voda, lastnih voda in podzemnih voda.  

Po stabilnostni analizi naj se za spodnjo brežino (nasipno stran ceste) določi ustrezen dreniran 
podporni ukrep, na primer kamnite zložba, armiran podporni zid ali drug podporni ukrep pod cesto. 
Podporni ukrep naj bo ustrezno daljši/širši od celotne največje bočne dolžine pojava. Najbolj 

ugodno je podporne ukrepe temeljiti v stabilno podlago.  Na naslednjih slikah informativno 
podajamo shematske prikaze primerov podpornih ukrepov. Dejanska izvedba lahko zelo odstopa in 
naj se jo izbere na podlagi rezultatov preiskav. 

 

 
 

Slika 3: Idejne možnosti ukrepov in sanacij (vir: gradivo DTP in Ribičič M., Inženirska geologija I).  
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